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Az elektroŵos járŵűvek iŶŶovatív alkalŵazása a jövő feŶŶtartható eŶergiareŶdszereibeŶ 
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Esettanulmány által megcélzott H2020 kihívás: Biztonságos, tiszta és hatékony energia 

 

Bevezetés az esettanulmányhoz 

NapjaiŶkďaŶ a feŶŶtartható fejlődés fogalŵa leggyakrabban a környezeti fenntarthatóság 

fogalŵához kapĐsolódik, aŵelǇŶek Đélja a terŵészeti erőforrások ŵegőrzése és alterŶatív 
villamosenergia-források kifejlesztése a környezetszennyezés és a környezet károsításának 

csökkentése mellett [1]. E tekintetben a vitathatatlan igazság az, hogy változásokra van szükség 

aďďaŶ, ahogǇ az eŵďerek terŵelik és fogǇasszák az eŶergiát. Az EU által kíŶált jövedelŵező összegek, 
amit a   HORIZON 2020 keretprogramon keresztül [3], valamint az éghajlatváltozásról szóló legutóbbi 

párizsi megállapodás [2] világos stratégiai elképzelést közöl arról, hogy mit kell elérni, de nem mondja 

meg hogyan kell ezt megtenni. 

Az elektroŵos járŵű ;EVͿ az eŶergiahatékoŶǇ és alaĐsoŶǇ széŶ-dioxid-kibocsátású 

technológiák egyik legfontosabb példája [4, 5, 6, 7].  Nem csak az EV hajtás simább és gazdaságosabb, 

ŵiŶt a ďelső égésű ŵotor elleŶpárja, de reŶdelkezik egǇ külöŶ akkuŵulátorral, aŵelǇ képes tárolŶi az 
elektromos áramot. Elméletileg ez nagyon izgalmas lehet, mert az EV akkumulátor biztosítja az EV-ek 

használatát nemcsak az utazáshoz, hanem a többlet villamos energia tárolásához is, ami általában 

akkor történik, amikor a szélturbina többet termel, mint a felhasználók (pl. Ipari és lakossági). 

ÚgǇ tűŶik, egǇ EV világos gǇőztes ŵiŶdeŶ területen. A jelenlegi gyakorlatban azonban ez nem 

ígǇ vaŶ. KoŵolǇ ösztöŶzők Ŷélkül az elektroŵos járŵűvek gazdasági haszŶa ŵég ŵiŶdig kétséges. 
Annak ellenére, hogy az EV-k az úgynevezett nulla kipufogógáz-kibocsátással rendelkeznek, a villamos 

energia nagyrészt fosszilis tüzelőaŶǇagokďól szárŵazik. Az EV-ek energiatakarékos tárolására 

vonatkozó potenciális alkalmazásait még meg kell vizsgálni a költséges akkumulátor és a töltési 

iŶfrastruktúra hiáŶǇa ŵiatt. ÍgǇ a jövő eŶergiareŶdszerei sok IKT-alapú innovációt igényelnek az EV-k 

által felvetett kihívások leküzdése érdekében. 

Öt INNOSOC hallgató, akiket két INNOSOC oktató felügǇel, egǇüttŵűködŶek aŶŶak 
megválaszolásában, hogy az IKT és az EV-k iŶŶovatív összekapĐsolása hogǇaŶ járulhat hozzá a jövő 
fenntartható energiarendszereinek kiépítéséhez. Ezeket a tevékenységeket az ERASMUS + kevert 
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mobilitás részeként végzik, és az INNOSOC Zágrábi 2016-os ŵűhelǇéďeŶ ϮϬϭϲ. április végéŶ 
véglegesítik. 

Hogyan kapcsolódik az esettanulmány a kiválasztott H2020 kihíváshoz? 

Az úgynevezett EŶergǇ ChalleŶge Đélja a hagǇoŵáŶǇos és az idősödő eŶergiareŶdszerek 
ŵegďízható és verseŶǇképes eŶergia reŶdszerek felé törtéŶő átalakítása.  EŶŶek a reŶdkívül 
ďoŶǇolult proďléŵáŶak az egǇre szűköseďď erőforrásokkal, az egǇre Ŷövekvő eŶergiaigéŶǇekkel és az 

éghajlatváltozással kell szembenéznie.  

Az elektroŵos járŵűvek szorosaŶ kötődŶek a HORIZON ϮϬϮϬ koŶkrét Đéljaihoz és kutatási 
területeihez. KülöŶöseŶ az elektroŵos járŵűvek reŶdkívül hatékoŶǇ gépek, aŵelǇek ĐsökkeŶtik az 
energiafogyasztást és a szén-dioxid-kibocsátást. Mivel mobil energiaforrások, az elektromos 

járŵűvek, a ŵegfelelő politikák és ösztöŶzők egǇütteseŶ elősegítik az alaĐsoŶǇ költségű, alaĐsoŶǇ 
szén-dioxid-kibocsátású villamosenergia-ellátás befogadását. Az EV üzletágban érdekelt energiaipari 

vállalkozók ;például töltőďereŶdezésekͿ erőteljes döŶtéshozatalra ;például árképzési politikákraͿ és 
közvélemény-elkötelezettségre (például az EV-tulajdonosi díjszabási rugalmasságra) szükség van a 

piaci felvétel elérése érdekében. Mindezek ellenére az elektroŵos járŵűvek területéŶ új isŵeretekre 
és teĐhŶológiákra vaŶ szükség a felŵerülő Ŷehéz proďléŵák [ϴ] kezelésére a jövő 
energiarendszereiben. 

 

Hogyan kapcsolódik az esettanulmány az INNOSOC projekthez? 

Míg a hagǇoŵáŶǇos autókat elsősorďaŶ az utazásra haszŶálják, az elektroŵos járŵűvekŶek 
potenciálisan sokkal több alkalmazása lehet és következésképpen sokkal szélesebb pozitív hatással 

lehetŶek az eŵďerek életére.  Például az elektroŵos járŵűvekŶek, a ŵuŶkahelǇre vagǇ a 
bevásárlóközpontokba való ingázásoŶ kívül poteŶĐiálisaŶ erőŵűvekkéŶt is haszŶálhatok a vehiĐle-to-

hoŵe teĐhŶológiáŶ keresztül [ϵ]. LéŶǇegéďeŶ az elektroŵos járŵűvekŶek egǇszerre eŶergia 
terŵelők, és fogǇasztók ;vagǇis a fogǇasztókͿ eŶergiaellátása. ValójáďaŶ az elektroŵos járŵűvek 
inŶovatív szeŵpoŶtja ŵeghaladja a teĐhŶikai fejlődést. Az eŶergetikai vállalkozók, valaŵiŶt a politikai 
döntéshozók pozitív hozzájárulása, képesek kiterjeszteni üzleti tevékenységüket töltési 

infrastruktúrákkal. Annak érdekében azonban, hogy odaérjünk, évekig elkötelezett innováció áll 

előttüŶk. 
Az esettaŶulŵáŶǇ lelkeseŶ várja a külöŶďöző országokďól és kultúrákďól szárŵazó 

résztvevőket. Az iŶterkulturális koŵŵuŶikáĐióra szükség vaŶ aŶŶak ŵegvitatására, hogǇ a külöŶďöző 
területekről érkező eŵďerek ŵit goŶdolŶak, és mit tesznek a változó energiatájkép. A nukleáris 

eŶergia NéŵetországďaŶ való rossz hírŶeve, a Ŷorvégiai EV ŵegvásárlásáŶak jövedelŵező ösztöŶzői 
és a széŶalapú erőŵűvekkel kapĐsolatos tiltakozások HorvátországďaŶ Đsak ŶéháŶǇ példája arra utal, 
hogy az energia érzelmi állapotának fokozásának vagyunk tanúi.  

Végül a ŵai elektroŵos járŵűvekŶek reŶdkívül kifiŶoŵult gépek. Várható, hogǇ a 
közeljövőďeŶ töďď ŵilliárd gép lesz össze kapĐsolva az IKT eszközeivel, ďeleértve az elektroŵos 
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járŵűveket is. A hagǇoŵáŶǇos eŶergiareŶdszerekkel elleŶtétďeŶ a jövő eŶergiareŶdszere kétiráŶǇú 
eŶergia áraŵlást és koŵŵuŶikáĐiót igéŶǇel a terŵelők és a fogǇasztók között. Az iŶtelligeŶs 
gépjárŵű-alkalmazások, a töltési infrastruktúrával és számos más innovatív alkalmazással való 

kölcsönhatás csak kis példák, amelyek igazolják, hogy az IKT-szempont az EV alkalmazások egyik 

sarokköve. 

 

Az esettanulmány kidolgozása során megválaszolandó kérdések 

  Járŵű taǆoŶóŵia: ŵilǇeŶ típusú járŵűvek létezŶek ;például EV, BEV, ICV, FCV, PHEVͿ? 
Isŵertesse az előŶǇeit és hátráŶǇait ;például eŶergiahatékoŶǇságátͿ ŵiŶdegǇik száŵára. 

 Hogyan befolyásolják az EV-k a feŶŶtartható fejlődés hároŵ pillérét: a gazdaságot, a 
környezetet és a társadalmi közösséget? 

 Mi a globális EV piaca (tekintettel a következőkre: értékesítés, akkuŵulátor költségek, 
ösztöŶzők, Ŷépszerű autók stď.Ϳ Állapotát? 

 HogǇaŶ haszŶálja az EV tulajdoŶos autóját ;tekiŶtettel az következőkre: kereslet ;töltésͿ, 
tipikus utazási minták)? 

 Mi az állapot az EV töltési infrastruktúrában ;tekiŶtettel az következőkre: töltő típusok, töltők 
száŵa Ŷépszerű országokďaŶͿ? 

 Milyen szerepet játszik az IKT az EV-kben (például autós alkalmazásokban, kommunikáció a 

töltési infrastruktúrával)? 

 Mit gondol és mit tesz az én országom és kultúrám, és az energiaviszonyok 

ŵegváltoztatásáról ;például az elektroŵos járŵűvekről és a ŵegújuló eŶergiaforrások 
ösztöŶzéséről, ŵilǇeŶ típusú erőŵűveket haszŶálŶak az országoŵďaŶ, stď.Ϳ? 

 HogǇaŶ tuduŶk újítaŶi az elektroŵos járŵűvekkel ;például a ŵegújuló eŶergiaforrásokkal 

való iŶtegráĐió, ŵiŶt eŶergiatároló reŶdszer, iŶtelligeŶs parkoló [ϳ], járŵű-otthoŶ, járŵű-

hálózat, elektroŵos töltő voŶalak stď.Ϳ? 
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Ismeretek és készségek az esettanulmányhoz 

;P: előfeltétel; D: kíǀáŶatos, de Ŷeŵ eleŶgedhetetleŶͿ 
 

 ismeri az IKT legújabb tendenciáit (P);  

 érdeklődés az elektroŵos járŵűvek iráŶt ;DͿ;  
 érdekli a fenntarthatóság (D);  

 kíváncsi és termékeny internetes kutató (D);  

 ismeri az energiarendszereket (D). 

 

Az esettanulmányhoz kapcsolódó ábrák  

 

 

 

1. ábra: IntelligeŶs parkoló, ŵiŶt az elektroŵos járŵűǀekkel ǀaló iŶŶoǀáĐió példája 
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a  

2. ábra A parkolókeret mérete befolyásolja a töltési infrastruktúra tervezését 

 

 

3. ábra: A "Rimac Automobili" horvát vállalat által gyártott "Concept One" 
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